
新大纲发布后管综如何备考

一、2023 考研管综大纲整体变动情况

与 2022 年相比，2023 年全国硕士研究生招生考试管理类专业学位联考综合能力考试大纲在考查内容层面无变动。

2023 考研管综大纲的变动均不属于实质性变动，大家按部就班复习即可。

二、2023 考研管综考试形式和试卷结构

1. 试卷满分及考试时间

试卷满分为 200 分，考试时间为 180 分钟。

2. 答题方式

答题方式为闭卷、笔试。不允许使用计算器。

3. 试卷内容与题型结构

数学基础	75 分，有以下两种题型：
问题求解	15 小题，每小题 3 分，共 45 分
条件充分性判断	10 小题，每小题 3 分，共 30 分
逻辑推理	30 小题，每小题 2 分，共 60 分
写作	2 小题，其中论证有效性分析 30 分，论说文 35 分，共 65 分

三、新大纲发布后考研管综备考策略

2023 考研管综大纲无实质变动。开始备考的考生，可以按原计划准备；还没开始备考的考生也可以根据自身的情况制定备考规划。作为一个汇集三个科目的综合能力考试，对于

这三个科目的能力考查虽各有不同，但是又存在相同点，即考查考生的综合分析能力，所以这个能力是在备考过程中需要特别训练的。下面根据各个科目的特点给各位考生提供相应的备考策略，希望能够帮助大家更好的备考，成功上岸！

1. 数学基础

管综数学虽然考查的是初高中数学，但题目比较灵活，要求平均完成每道题目的单位时间也比较短，所以在备考数学的过程中要注意以下几点：

第一，要重视基础。每一道题都是由基本的定理、定义、公式构成的，它们的不同组合形成了不同的题目，一定要先掌握所有的公式、定理和定义，然后再大量的做基础题进行训练。

第二，要加强训练。力求在解题思路有所突破。在复习备考时必须对所学知识进行重组，理清相关知识的横、纵向联系，并转化为自己真正掌握的知识点，同时注意各章节之间的内在联系，注意综合性典型考题的分析，提高自己解决综合性问题的能力。

第三，要重视真题。通过对历年真题试题类型、特点、思路进行系统的归纳总结，可以估计一下考试难度，对自己的水平有一个准确定位，还可以有意识地培养解题思路。

第四，要合理安排。时间和计划都需要合理的安排，规划好每天各个科目的学习时间，确定好自己的大目标，再把大的目标拆分成一个个小目标，分步实现，持之以恒地完成制定的计划从而达到预期。

第五，要突破瓶颈。如果出现了学习瓶颈问题，一般是学习到了一个关键的阶段，突破瓶颈会有质的飞跃。突破瓶颈最主要的一点是改变学习方法，只要方法对了，就会事半功倍。

第六，考前要注意大量模考，管综最大的难度在于考场上的时间分配和随机应变能力，考前如果经过了多次计时模考，不仅能形成题感，还能积累考试经验，合理分配好自己的各科做题时间，在考场上发挥更加游刃有余。

2.逻辑推理

作为源于我们平时的生活又高于生活的逻辑来讲,其题目涉及很多我们并不了解的领域,并且有些知识点和我们平时的认知有着些许的差异,这些差异也是需要我们在备考中特别关注的。逻辑的备考可以主要从以下几点进行:

第一,加深对知识点及逻辑规则的理解,多做试题。只有充分的理解了规则,才能正确的运用规则。逻辑的知识内容相对较少,是可以集中短时间内全部学完的,这个过程中要注意多思考,并下笔总结。然后通过练习题目帮助查缺补漏,以及巩固知识点及规则。

第二,重视真题,横纵向的练习及研究真题。真题是宝贵的复习资料,因为真题中很多题目的解题思路和方法是一样的,所以认真研究和练习真题,才有可能在遇到类似题目的时候顺利的解决题目。针对真题建议先套卷练习,查缺补漏,再将题目进行分类整理,总结类似题目的解题方法,命题陷阱,最后再成套的多遍练习真题,达到快速熟练准确的结果。

第三,系统性的回顾笔记本及错题本,再次回顾重难点以及易错点。

第四,考前进行实战演练,总结经验。通过模考总结自己的答题顺序,总结遇到难题时平复心情的方法,总结考场抗干扰的方法,稳定做题时间,同时查漏补缺,发现知识盲区等等。

3.写作

(1) 论证有效性分析

论证有效性分析可以理解成逻辑中削弱题型的文章版,所以是要在逻辑的基础上进行学习的,主要是寻找材料中的逻辑漏洞进行攻击,可以从以下两个方面训练提高:

第一,审题训练。按照审题步骤,精读材料,梳理逻辑结构,标注可攻击的漏洞。初学者可以放宽在这个过程中对于时间的限制,但是随着熟练程度增加,审题速度也要逐渐加快,否则在考试过程中会浪费过多不必要的时间。

第二，写作训练。根据规范化的写作方法进行写作训练，最好在动手写作之前先不看解析，这样会对训练完的文章印象更加深刻，写完对照解析也更加有针对性。对照解析主要可以从以下几点进行思考发现问题：是否有忽略了的攻击点；是否有识别错误的攻击点；攻击语言是否需要更加完善。根据以上反思的内容完善自己的文章，持续进步。平时的写作训练建议在电脑上成文，因为用电脑写，一方面便于后续的修订和批注；另一方面也便于留存记录或者发给老师批改。

（2）论说文备考策略

论说文的写作考生往往存在着一些误区，认为只要考前突击，凭借着自己的初高中作文功底完成一篇中等水平的论说文是没有问题的，但是很多过来人的经验表明，管综论说文的备考跟高中的议论文存在着质的区别，所以论说文的备考不能懈怠，备考方法主要是从素材积累和真题训练两个阶段进行备考。

第一，素材积累。订阅一些实事评论的高质量公众号，寻找每期当中比较有价值的内容文章，作为素材。处理素材可以采用以下方法：

- ①从标题入手，预测分析角度
- ②提出问题—分析问题—解决问题
- ③搜索或者概括文章每段的“主旨句”
- ④结构思路对比
- ⑤构建“思维导图”（过程比结果更重要）
- ⑥尝试阐述令你印象深刻的一段话
- ⑦结构关键词、句子的构建、标点的使用、措辞的感知

第二，题目训练。按照平时积累素材的方法，根据题目给定的材料，思考分析角度，并构建框架，补充内容，完成一篇700字左右的写作。写作完成之后与范文进行对照，发现

自己的不足从而完善自己的写作。如果觉得自己不能发现自己写作中的问题，可以组建学习小组进行互相批改，互相督促学习进步，也可以请专业老师进行修改，效率更高。

以上就是管综三个科目复习备考的一些方法和策略，希望能帮考生们走出一些备考误区，找到正确的备考方法，得到真正的提高，也希望考生们在备考过程中收获的不仅仅是结果，也能在备考中收获快乐。

天任考研